
Λέσχη Εργαζομένων και Νεολαίας Βόλου

Μία ακόμα από τις φωνές που τον καιρό του «μαύρου» σήκωσε με πείσμα το κάρο του αγώνα για το
άνοιγμα της ΕΡΤ, οραματίστηκε και υπηρέτησε μια ραδιοφωνία ανοιχτή στην κοινωνία και αλληλεπίδρασε
με τα πιο πληττόμενα στρώματά της, κόπηκε με τον πιο απαράδεκτο και πραξικοπηματικό τρόπο.

Κόπηκε στον αέρα, με τηλεφωνική εντολή του προϊσταμένου των περιφερειακών
ραδιοφωνικών σταθμών Μ. Μεσσήνη, χωρίς καμία έγγραφη αιτιολόγηση.

Η φωνή του εργαζόμενου στην ΕΡΤ Βόλου Βασίλη Πέτση την περίοδο του «μαύρου» κράτησε ανοιχτά τα
μικρόφωνα, μαζί με τις φωνές και το πείσμα των υπόλοιπων αγωνιζόμενων εργαζόμενων της ΕΡΑ Βόλου
τότε.

Το αγωνιζόμενο σώμα των εργαζόμενων είχε χέρια, πόδια και πλάτες το κίνημα αλληλεγγύης που
αμέσως συγκροτήθηκε από αγωνιστές/τριες και από συλλογικότητες της πόλης του Βόλου.

Ένα κίνημα αλληλεγγύης που δεν πάλεψε μαζί με τους εργαζόμενους μόνο για να ανοίξει η ΕΡΤ και να μην
οδηγηθούν στην ανεργία εκατοντάδες εργαζόμενοι.

Ένα κίνημα αλληλεγγύης που πάλεψε για μια κρατική ραδιοφωνία και τηλεόραση που θα υπηρετεί την
ενημέρωση, την αλληλεπίδραση, την καλλιτεχνική και πνευματική έκφραση και επικοινωνία των
κοινωνικών στρωμάτων και ομάδων που δεν έχουν φωνή, που βομβαρδίζονται καθημερινά από την
κουλτούρα αναπαραγωγής κυρίαρχων εξουσιαστικών μοντέλων κοινωνικής συγκρότησης.

Πάλεψε για μία ΕΡΤ που θα βάζει το μαχαίρι στο κόκκαλο και δε θα αφήνει αλώβητους κυβερνητικούς ή
τοπικούς παράγοντες, βιομήχανους, φασίστες και κάθε εκμεταλλευτική κοινωνική δύναμη που θα
επιδιώκει τον αποπροσανατολισμό και την υποταγή των πολλών προς τέρψιν των λίγων.

Για μία ΕΡΤ που δε θα κρατάει ίσες αποστάσεις και ουδετερότητες μπροστά στην κοινωνική αδικία.

Οι εκπομπές του Β.Π. γεννήθηκαν μέσα στη φλόγα αυτού του αγώνα και συνέχιζαν μέχρι και πριν την
φίμωσή του, να δίνουν φωνή στις συλλογικότητες του αγώνα και τα τοπικά κινήματα του Βόλου,
καθώς και να βουτούν στο παρελθόν σκαλίζοντας την τοπική και διεθνή ιστορική εμπειρία «από τα
κάτω».

Από το 2016 η διοίκηση της ΕΡΤ, υπηρετώντας την πολιτική που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ από τότε
χάραζε εναρμονισμένη πλήρως με το νέο ρόλο αστικής εξουσίας που έλαβε, κόβει εκπομπές αλληλέγγυων
επικαλούμενη οργανογράμματα, με το πρόσχημα της νέας δικής της «νομιμότητας».

Τώρα πέρασε και στη διακοπή εκπομπών εργαζόμενου, με μία προφορική αιτιολόγηση που δεν
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κατατέθηκε ποτέ εγγράφως, αν και ζητήθηκε, που λίγο έως πολύ λέει πως δεν μπορεί να πιάνει μικρόφωνο
εργαζόμενος που δεν πληροί τυπικές προϋποθέσεις εκπαιδευτικών προσόντων! Η διοίκηση της ΕΡΤ και
διάφοροι καλοθελητές με δυο λόγια φαίνεται να επικαλούνται πως όποιος δεν έχει πτυχίο, δεν μπορεί να
πιάνει μικρόφωνο, παραβλέποντας υποτιμητικά πως η πιο σπουδαία κατοχύρωση αυτού του δικαιώματος
είναι η αποδοχή του ακροατηρίου.

Παρότι λοιπόν η φωνή του Β.Π. ήταν μία από τις φωνές των εργαζομένων που κέρδισαν με ανυποχώρητο
αγώνα την επαναλειτουργία της ΕΡΤ, έχει κερδίσει την αποδοχή και την υποστήριξη του ακροατηρίου και
παρότι η διακοπή των εκπομπών του βρίσκει αντίθετη και την επιτροπή προγράμματος της ΕΡΤ Βόλου (η
οποία υποστηρίζει την ανεμπόδιστη συνέχιση των εκπομπών του Β.Π.), τα μικρόφωνα για τον εν λόγω
εργαζόμενο παραμένουν κλειστά.

Ενάντια στη λογική προσαρμογής στη διοικητική ιεραρχία και τη «νομιμότητα» που προσπαθεί να
επιβάλει και καλώντας τους εργαζόμενους να αντιταχθούν στην αναπαραγωγή της, υποστηρίζουμε το
δικαίωμα στα ανοιχτά μικρόφωνα σε όσους και όσες υπηρετούν τις κοινωνικές ανάγκες των πολλών και
συμβάλλουν στο να πάμε ένα βήμα πιο κοντά στην οικοδόμηση του κόσμου που μας αξίζει και
ονειρευόμαστε!
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Ακολουθεί κείμενο που μοιράστηκε στους/στις εργαζόμενους/ες της ΕΡΤ Βόλου σε κινητοποίηση που
πραγματοποιήθηκε στην ΕΡΤ Βόλου από συλλογικότητες στις 4/10/18

ΕΡΤ ανοιχτή στη κοινωνία

Όταν έγινε η απόπειρα να κλείσει η ΕΡΤ, οι συλλογικότητες, τα κινήματα της πόλης του Βόλου βρέθηκαν
στην πρώτη γραμμή μαζί με τους εργαζόμενους για την συνέχιση της λειτουργίας της.

Και βέβαια, η επαναλειτουργία της στηρίχτηκε από όλους εμάς για μια ΕΡΤ ανοιχτή στην κοινωνία,
τους εργαζόμενους, ανέργους, σε κινήματα και συλλογικότητες. Μια ΕΡΤ που θα αφουγκράζεται τα
προβλήματα και τις αγωνίες της κοινωνίας που αγωνίζεται και παλεύει ενάντια σε ειλημμένες αποφάσεις
γι’ αυτήν.

Το κόψιμο της εκπομπής του Β.Π., που ήταν προσανατολισμένη σ’ αυτά τα ζητήματα κατόπιν εντολής του
προϊστάμενου περιφερειακών σταθμών Μ. Μεσσήνη, σε πλήρη αντίθεση με την επιτροπή προγράμματος
της ΕΡΤ ΒΟΛΟΥ, βρίσκει κι εμάς κάθετα αντίθετους και ζητάμε την άμεση επαναφορά της εκπομπής
στο πρόγραμμα της ΕΡΑ ΒΟΛΟΥ.

Οι προσπάθειες να φιμωθούν οι φωνές των αγωνιζόμενων πολιτών, συλλογικοτήτων και κινημάτων
αποτελεί πανελλαδική προσπάθεια για την επαναφορά της ΕΡΤ στην «κανονικότητα», την νομιμότητα,
δηλαδή την προσαρμογή της ΕΡΤ στα προτάγματα της κυβέρνησης και της εξουσίας.

Καλούμε τους εργαζόμενους της ΕΡΤ ΒΟΛΟΥ, όπως κάναμε από το 2013, να οργανώσουμε από κοινού μία
συνάντηση όλοι μαζί για να συζητήσουμε αυτή τη δυσάρεστη εξέλιξη.
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